

抓住经济恢复关键期,巩固经济恢复基础

——聚焦前7个月国民经济运行数据

国家统计局15日公布的今年前7个月经济运行情况显示,随着高效统筹疫情防控和经济社会发展各项政策持续显效,国民经济延续恢复态势,但受多重因素影响,经济回升的基础尚不稳固,保持经济运行在合理区间仍需加力。

国民经济延续恢复态势

7月份以来,国际环境更趋复杂严峻,国内本土疫情多点散发,叠加高温多雨不利因素,保持经济平稳运行难度有所加大。国家统计局新闻发言人付凌晖在15日举行的国新办发布会上表示,面对复杂局面,各地区各部门认真贯彻执行党中央、国务院决策部署,及时精准控制疫情传播,有效实施稳经济一揽子政策举措,国民经济继续恢复。

经济主要指标保持恢复态势

7月份,全国规模以上工业增加值同比增长3.8%;全国服务业生产指数同比增长0.6%。社会消费品零售总额同比增长2.7%,全国固定资产投资(不含农户)环比增长0.16%,货物进出口总额同比增长16.6%。

从累计看,1至7月份,规模以上工业增加值同比增长3.5%,比1至6月份加快0.1个百分点;货物进出口总额同比增速比1至6月份加快1个百分点;社会消费品零售总额同比下降0.2%,降幅比1至6月份收窄0.5个百分点。

就业物价总体稳定,生产要素保障得到加强——

7月份,全国城镇调查失业率为5.4%,比上月下降0.1个百分点。31个大城市城镇调查失业率为5.6%,比上月下降0.2个百分点。全国居民消费价格同比上涨2.7%,低于全年3%左右的预期目标。

面对国际能源供给紧张,能源价格大幅上涨,国内能源保供持续加大,成效不断显现。1至7月份,原煤、原油、天然气产量同比分别增长11.5%、3.7%和5.4%;全社会货运量降幅比1至6月份收窄0.1个百分点;全国港口货物吞吐量由降转增,同比增长0.1%。

经济转型升级态势持续——1至7月份,高技术制造业增加值同比增长9%,高技术产业投资增长20.2%,信息传输、软件和信息技术服务业生产指数同比增长12.1%,实物商品网上零售额增长5.7%;7月份,新能源汽车、太阳能电池的产量同比分别增长112.7%和33.9%……

“生产供给继续恢复,就业物价总体平稳,对外贸易增势良好,民生保障有力有效,经济延续恢复态势。”付凌晖说。

经济恢复基础仍需巩固

“综合来看,7月份我国经济延续恢复态势,运行基本平稳。但是也要看到,受多重因素影响,经济恢复的势头边际放缓。”付凌晖说。

统计数据显示,7月份部分经济指标同比增速有所回落,如全国规模以上工业增加值增速比上月回落0.1个百分点,全国服务业生产指数增速比上月回落0.7个百分点,社会消费品零售总额增速比上月回落0.4个百分点。

“服务业生产指数回落的原因,一方面是房地产下行拉低了服务业生产指数,另一方面是部分接触型、聚集性服务业增长有所放缓。”付凌晖说,受多地疫情散发、汽车销售有所放缓等因素影响,7月份社零总额增速比上月有所放缓。

今年以来,青年人就业压力较大,失业率连续走高。付凌晖分析,7月份正值毕业季,大量毕业生进入劳动力市场求职,推高了青年人失业率。同时,企业受疫情冲击,生产经营困难,吸纳就业能力有所下降。

“从下阶段来看,推动经济持续恢复,保持经济运行在合理区间,仍然面临着不少风险和挑战。”付凌晖表示,从国际看,全球疫情蔓延,产业链供应链不畅,地缘政治冲突外溢影响持续,世界经济下行风险加大;从国内看,经济目前处在恢复进程中,市场需求的制约作用还是比较大,企业经营的困难还比较多,经济回升的基础还有待巩固。

抓住经济恢复关键期 力争实现最好结果

7月28日召开的中共中央政

治局会议部署下半年经济工作时强调要“全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,巩固经济回升向好趋势,着力稳就业稳物价,保持经济运行在合理区间,力争实现最好结果”。

“下阶段,要坚持稳中求进工作总基调,进一步高效统筹疫情防控和经济社会发展,抓住经济恢复关键期,着力扩大国内需求,着力稳就业稳物价,有效保障和改善民生,巩固经济恢复基础。”付凌晖说。

付凌晖表示,下阶段,要深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,针对就业总量压力和结构压力依然存在,要积极助企纾困,扩大就业岗位,加强对大学生等重点群体就业帮扶;针对服务业恢复势头有所放缓,要加大财政金融支持力度,积极引导服务业企业加快转型;针对企业产成品库存增加、资金周转紧张,要发挥专项债作用,扩大基础设施投资,带动相关制造业投资增长,落实好各项减税助企纾困政策,夯实工业生产恢复基础。

“在一系列防住疫情、稳住经济、保障发展安全的政策措施作用下,经济有望恢复向好,运行在合理区间。”付凌晖说。

新华社记者 魏玉坤 新华社北京8月15日电

MLF及7天期逆回购操作利率均下降10个基点

新华社北京8月15日电(记者 张千千)为维护银行体系流动性合理充裕,中国人民银行8月15日开展4000亿元中期借贷便利(MLF)操作(含对8月16日MLF到期的续做)和20亿元7天期公开市场逆回购操作,充分满足了金融机构需求。中期借贷便利(MLF)操作和公开市场逆回购操作的中标利率均下降10个基点。

此次MLF操作期限为1年,中标利率2.75%;逆回购操作期限为7天,中标利率2%。

东方金诚首席宏观分析师王青认为,通过政策利率下降拉动实际融资成本降低,有助于激发实体经济融资需求。为确保下半年经济稳定恢复,需要包括货币政策在内的宏观政策加大逆周期调控力度,适度刺激总需求。

专家提醒:

“暑期+汛期”出行勿忘安全

暑期是旅游出行的高峰期,也正处我国主汛期,是强降雨、高温等高发时段。专家提醒,公众出行要特别注意防范暴雨、高温及相关安全风险。近期,局地强降雨引发山洪、泥石流、地质灾害。今年入夏以来,我国高温日数多、覆盖范围广、多地最高气温屡破历史极值。中央气象台15日继续发布高温红色预警,截至15日,中央气象台已连续26天发布高温预警。

高温、强降雨等高风险天气不仅会给生产生活、交通出行等带来不利影响,其引发的次生灾害也不容小觑。如持续强降雨易造成洪涝灾害,还会引发滑坡、泥石流等地质灾害。

中央气象台首席预报员牛若芸建议,公众在出行前需密切关注目的地及途经地的天气预警,特别要关注是否会出现暴雨、强对流及与之相关联的滑坡、泥石流、山洪等次生灾害发生的可能性,并根据天气变化情况及时调整行程。

业内专家进一步提示,在汛期暴雨多发时段,游客最好不要在山沟、河滩上宿营。要警惕山洪预兆,包括流水浑浊、有泡沫,山谷里有火车轰鸣声或闷雷声。遇到山洪时,要迅速向两侧山坡高地逃离,不要贪恋装备;不要轻易游水转移,以防止被山洪冲走;被困于基础较牢固的高岗、台地或坚固的住宅楼房时,应耐心等待救援,或等待洪水消退。

近期,应急管理部消防救援局发布高温安全提示,机动车辆长时间超负荷使用,发动机油污严重,加之高温天气以及发动机舱通风不畅等原因,容易导致机动车自燃事故发生。在使用过程中要注意车辆的日常保养和检修,按照规范要求配备车载灭火器,不要在仪表盘、手套箱等车内部位放置打火机、香水、空气清新剂等受热膨胀后容易爆炸引发火灾的物品。

新华社记者 据新华社北京8月15日电

长三角三省一市首次联合发布区域环境空气质量预报

新华社上海8月15日电(记者 王默玲)15日,长三角区域环境空气质量预报正式上线。长三角三省一市生态环境部门也将从15日起每周联合发布未来7天的区域空气质量预报结果。

记者从15日发布的预报图中看到,未来一周内长三角区域每天的污染程度、污染区域、首要污染物等信息一目了然。

“这将是国内首次由地方层面共

同公开发布跨省级行政区域空气质量预报结果,也有助于进一步支撑区域大气污染防治联防联控,并为公众提供及时便利的长三角区域空气质量预报。”上海市生态环境局生态环境监测处四级主任科员盛涛说。

据介绍,依托长三角区域空气质量预测预报中心,在前期实现长三角区域400多个站点空气质量常规监测数据、10多个大气超级站和2000多家重点污染源在线监测数据

共享的基础上,三省一市生态环境部门通过可视化视频开展长三角区域空气质量预报会商,按照统一的空气质量预测预报规范,共同研判未来7天空气质量变化趋势。相关预报结果每周将通过三省一市生态环境部门微信公众号“美丽长三角”专栏及其他新媒体平台共同发布。

近年来,长三角区域生态环境联防联控进入快车道,区域大气环境质量持续改善。2021年,长三角

区域PM2.5平均浓度为31微克/立方米,较2020年下降11.4%;优良天数比例平均为86.7%,比2020年上升1.6个百分点。

上海市环境监测中心大气室副主任王茜说:“此次长三角区域空气质量预测预报结果的联合发布,将进一步促进区域大气污染防治协作机制建设,有利于共同应对区域大气污染,持续提升区域空气质量。”

德余高速乌江特大桥顺利合龙



8月15日拍摄的德余高速乌江特大桥合龙现场(无人机照片)。

当日,由中交一公局承建的德余高速乌江特大桥顺利合龙。德余高速乌江特大桥位于贵州省思南、石阡、凤冈三县交界处,是德江至余庆高速公路的重要控制性工程,大桥全长1834米,主桥为504米上承式钢管混凝土拱桥。

新华社记者 陶亮 摄

▲▲(上接第1版)

文章指出,要落实以人民为中心的发展思想。进入新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,必须更加注重共同富裕问题。共同富裕本身就是社会主义现代化的一个重要目标。要把满足人民对美好生活的新期待作为发展的出发点和落脚点,在实现现代化过程中不断地、逐步地解决好这个问题。促进共同富裕是一项长期任务,也是一项现实任务,急不得,也等不得,必须摆在更加重要的位置,脚踏实地,久久为功,向着这个目标

作出更加积极有为的努力。

文章指出,要继续深化改革开放。完整、准确、全面贯彻新发展理念,既要以新发展理念指导引领全面深化改革,又要通过深化改革为完整、准确、全面贯彻新发展理念提供体制机制保障。要在已有改革基础上,立足贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持问题导向,围绕增强创新能力、推动平衡发展、改善生态环境等重点领域和关键环节,继续把改革推向深入,更加精准地出台改革方案,更加全面地完善制度体系。

文章指出,要坚持系统观念。

完整、准确、全面贯彻新发展理念,要统筹国内国际两个大局,统筹“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进。要统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全。

文章指出,要善于从政治上看问题。完整、准确、全面贯彻新发展理念,是经济社会发展的工作要求,也是十分重要的政治要求。改革发展稳定、内政外交国防、治党

治国治军,样样是政治,样样离不开政治。党领导人民治国理政,最重要的就是处理好各种复杂的政治关系,始终保持党和国家事业发展的正确政治方向。越是形势复杂、任务艰巨,越要坚持党的全面领导和党中央集中统一领导,越要把党中央关于贯彻新发展理念的要求落实到工作中去。各级领导干部特别是高级干部要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,对“国之大者”了然于胸,把贯彻党中央精神体现到谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作的实践中去,经常对表对标,及时校准偏差。

如东经南通苏州至湖州城际铁路(南浔至长兴段)工程环境影响评价第二次公示

浙江如通苏湖城际铁路有限公司拟建设如东经南通苏州至湖州城际铁路(南浔至长兴段)工程,该建设项目环境影响评价工作由中铁第四勘察设计院集团有限公司承担,依据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》等相关法律法规的要求,为做好公众参与工作,现开展本建设项目环境影响评价第二次公示。

一、建设项目概述
项目名称:如东经南通苏州至湖州城际铁路(南浔至长兴段)工程
项目组成:起自江苏省界经南浔站至长兴站;全长64.801km(含江苏、浙江省界至南浔高铁站与水乡旅游景区城际铁路共线段4.111km),设站11座,车辆段1处、控制中心1处,牵引电力合建所2处。
水乡旅游景区城际铁路南浔站预留接入条件同步实施工程约0.120km(左线)、0.120km(右线),均为单线桥梁地段,本

工程代建其线下工程;吴兴联络线区间接轨同步实施工程约0.070km(左线)、0.245km(右线),均为单线桥梁地段,本工程代建其线下工程。
二、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
本工程环境影响评价征求意见稿全文公示的网络链接为:https://pan.baidu.com/s/1RYqogDGGZBgDI2c1mPnzDA 提取码:j2q3。
公众可通过电话、电子邮件或其他方式向建设单位或环评单位查阅纸质报告书。
三、征求意见的公众范围
本次征求意见的公众范围为:环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。
四、公众意见的网络链接
本工程公众意见表下载的网络链接为: http://www.hzjtjt.com/。
五、公众提出意见的方式和途径
社会各界公众可通过信函、传真、电

子邮件或其他方式,提出本工程环境保护方面的有关意见和建议。
六、公众提出意见的起止时间
公众均可向建设单位和环评单位提出意见,起止时间为公示之日第二天起10个工作日。
七、建设单位和环评单位的联系方式
建设单位:浙江如通苏湖城际铁路有限公司
联系人:陈先生 电话:18768282211
地址:浙江省湖州市吴兴区二环南路2158号浙江如通苏湖城际铁路有限公司
环评单位:中铁第四勘察设计院集团有限公司
联系人:陈工 电话:027-51155047
E-mail:215171090@qq.com
单位地址:武汉市武昌区杨园和平大道745号
建设单位:浙江如通苏湖城际铁路有限公司
2022年8月16日

关于南浔古镇老旧小区改造工程(永安路(垂虹桥一西木街)的施工公告

因永安路(垂虹桥一西木街)改建工程施工需要,为确保施工现场道路交通安全畅通,保障广大人民群众出行的安全和顺畅,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,现将有关事项公告如下:
一、施工时间:2022年8月20日—2022年9月31日
二、施工地点:永安路(垂虹桥一西木街)
三、交通管制措施:对永安路(垂虹桥一西木街)路段半幅封闭施工,车辆由南往北实施单向通行。
施工期间会对周边道路交通造成一定的影响,请通行该路段的车辆提前选择绕道通行或按施工区域现场交通标志指示通行,自觉服从交警和现场管理人员的指挥。
特此公告!
湖州南浔旅游投资发展集团有限公司
湖州市公安局南浔分局交通警察大队
2022年8月16日

遗失启事

湖州市南浔区财政局遗失单位银行开户许可证5份,分别为:湖州市南浔区财政局非税收入上缴结算户,核准号:Z3360000171802;湖州市南浔区财政局非税收入资金专户,核准号:Z336000000904;湖州市南浔区财政局财政性专项资金,核准号:Z336000033204;湖州市南浔区财政局新型社会救助体系财政专项资金专户,核准号:Z336000090801;湖州市南浔区财政局代管资金专户,核准号:Z3360000281601,声明作废。
湖州市吴兴区政府非税收入管理中心遗失开户许可证,核准号:J3360008780901,声明作废。
浙江友家物业管理有限公司湖州分公司遗失公章一枚,编码:33059610002474,声明作废。
安吉嘉恒管理咨询合伙企业(有限合伙)遗失法定名称章,编码:33052310044576,声明作废。

我市打造“1公里水源供给圈”

▲▲(紧接第1版)

打造信息“一图展现”,救援“统一指挥”,通信“一网呼传”,实现森林防火工作“有信息平台、有指挥中心、有可视化装备、有应急通讯”的智慧防控体系。
“下阶段,我们将压紧压实

各级责任,重点加强森林防火网格化管理,确保责有人担、山有人看、林有人护、火有人管,认真组织开展好打击森林违法用火行为专项行动,盯住重点地区、重点人群、重点时段,加强对农事用火、野外用火等管控,避免森林火灾发生。”许翔说。